
Circolo del Bridge Trieste - Torneo Danese a coppie del 14/03/2002  

 

La licita 

 

La risposta 2 SA alla richiesta di controlli mostra i due re che mancano. Giocando 6 picche, con 

attacco in atout, alcuni hanno fatto un colpo in bianco a quadri scartando fiori e hanno finito con 

una doppia compressione: est deve seccarsi il J di cuori e la Q di ovest viene catturata in 

impasse. Il ritorno a cuori pero' avrebbe distrutto le comunicazioni. Invece se sul colpo in 

bianco si fosse scartato cuori, puntando alla compressione fiori-quadri su est, il contratto 

sarebbe stato battuto dal ritorno a fiori. Quindi se ci sono problemi di comunicazioni meglio 

evitare colpi in bianco. Il contratto di 6 SA, per forza di cose, ci costringe a rinunciare al colpo in 

bianco e ci porta sulla giusta via.  

 

Il gioco 

 

Molti hanno realizzato il contratto perche' sulla sfilata delle picche gli est-ovest hanno sbagliato 

gli scarti. Pero' la mano e' imperdibile: basta ipotizzare l' A di quadri e la Q di fiori nella stessa 

mano. Sulla sfilata delle picche est dovra' conservare il J di cuori secondo altrimenti la Q di est 

verra' presa in impasse. Si incasseranno quindi A e K di cuori e si mettera' in mano est con l' 

asso ormai secco di quadri. Il finale:  
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